

## Мониторинг средств массовой информации



**22 августа 2024**



## Содержание

|  |    |
|--|----|
| ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....   | 4  |
| 22.08.2024 Заводчанка лишилась кисти за станком, когда создавала ритуальные атрибуты .....                 | 4  |
| 21.08.2024 Слесарь-сантехник погиб на рабочем месте в Нижегородской области .....                          | 4  |
| ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....  | 4  |
| 21.08.2024 Задолженность по зарплате в РФ на 1 августа достигла 427,4 млн рублей .....                     | 4  |
| ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....  | 5  |
| 22.08.2024 Первый квартал 2024 года стал рекордным по выдаче патентов мигрантам .....                      | 5  |
| 21.08.2024 В Госдуме заговорили о школьных изменениях для детей мигрантов .....                            | 5  |
| 21.08.2024 Володин заявил о прорабатываемых законопроектах, ограничивающих поток мигрантов .....           | 7  |
| 21.08.2024 Депутат Гильмутдинов предложил создавать центры подготовки мигрантов за рубежом .....           | 7  |
| 21.08.2024 Аналитик Мкртчян: внутрироссийская миграция упала на 300 тысяч человек .....                    | 8  |
| Т.А. ГОЛИКОВА .....  | 8  |
| 22.08.2024 Голикова дала старт III Международному детскому культурному форуму в Москве .....               | 8  |
| МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....  | 9  |
| 21.08.2024 Россияне заключают социальный контракт через "Госуслуги" в 73% случаев - Минтруд .....          | 9  |
| 21.08.2024 Дума предложила включать период работы вожатым в педагогический стаж .....                      | 10 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ .....   | 11 |
| 22.08.2024 Гострудинспекция Хакасии начала расследовать тяжёлый несчастный случай в Саяногорске .....      | 11 |
| 22.08.2024 Рабочий в Петрозаводске покалечил ногу, махнув кувалдой вразрез с инструкцией .....             | 11 |
| 21.08.2024 В Плавском районе 17 человек получили зарплату в размере более 1 млн рублей .....               | 11 |
| 21.08.2024 Предприятия Тамбовской области задолжали работникам всего 5,5 миллиона рублей .....             | 12 |
| 21.08.2024 Мариюскую компанию заставили выплачивать зарплату сотрудникам .....                             | 12 |
| 21.08.2024 Рабочий разбился насмерть после падения с 10-метровой высоты в Нижнем Новгороде .....           | 13 |
| ПРОФСОЮЗЫ .....  | 13 |
| 21.08.2024 Александра Мазур выбрана председателем молодежного совета ФНПР .....                            | 13 |
| АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....  | 13 |
| 22.08.2024 Минтранс РФ закладывает в наципроекте блок по подготовке специалистов на фоне их дефицита ..... | 13 |
| 22.08.2024 Чемезов заявил, что потребность в кадрах в ОПК сохранится после СВО .....                       | 14 |
| 21.08.2024 Треть учителей в Татарстане вынуждены работать на 1,5 ставки из-за дефицита кадров .....        | 15 |



|   |    |
|---|----|
| 21.08.2024 Почти 130 женщин работают в РЖД машинистами поездов или их помощниками ..... | 15 |
| 21.08.2024 Югра вошла в число лидеров РФ по уровню зарплат учителей .....               | 16 |



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.08.2024

**Заводчанка лишилась кисти за станком, когда создавала ритуальные атрибуты**

В ритуальном бюро Петербурга оператор станка лишилась кисти во время работы

Оператор станка лишилась кисти руки, когда она работала за станком по изготовлению ритуальных атрибутов на крупнейшем предприятии Санкт-Петербурга, информирует Telegram-канал «Mash на Мойке». По данным источника, несчастный случай произошел рядом с Большеохтинским кладбищем в Красногвардейском районе.

29-летняя девушка работает оператором линии сборки в ООО «Леда-пром», уточняет канал. Когда она работала за станком, что-то пошло не так, и ей отрезало кисть. Инцидент обернулся экстренной госпитализацией. Состояние пострадавшей оценивается как тяжелое. Сотруднику предприятия сразу направили в операционную с травматическим шоком второй - третьей степени.

<https://news.ru/regions/zavodchanka-lishilas-kisti-za-stankom-kogda-sozdavala-ritualnye-atributy/>

21.08.2024

**Слесарь-сантехник погиб на рабочем месте в Нижегородской области**

В Павловском районе Нижегородской области на канализационной насосной станции произошло трагическое происшествие: 56-летний слесарь-сантехник, находящийся на дежурстве, был найден мертвым. Об этом рассказали в пресс-службе Гоструд инспекции по региону.

Инцидент случился в ПАО «МИЗ им. М. Горького» 15 августа. За сутки до этого мужчина заступил на смену. Специалисты уже начали расследование для выяснения обстоятельств и причин произошедшего.

<https://nn.aif.ru/society/slesar-santehnik-pogib-na-rabochem-meste-v-nizhegorodskoy-oblasti>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.08.2024

**Задолженность по зарплате в РФ на 1 августа достигла 427,4 млн рублей**

По сравнению с уровнем на начало июля общий долг вырос на 30,7%, или на 100,5 млн рублей

**Задолженность по заработной плате** в России по данным на 1 августа 2024 года составила 427,4 млн рублей, сообщается в материалах Росстата. По сравнению с уровнем на начало июля общий долг вырос на 30,7%, или на 100,5 млн рублей, а по сравнению с 1 августа 2023 года долг снизился на 16,8 млн рублей (-3,8%).

Из общей суммы невыплаченной **заработной платы** на 1 августа 2024 г. на **долги**, образовавшиеся в 2024 г., приходится 192,5 млн рублей (45%), в 2023 г. - 95,8 млн рублей (22,4%), в 2022 г. и ранее - 139,1 млн рублей (32,6%).

По данным Росстата, доля работников обследуемых организаций, перед которыми имелась **задолженность по заработной плате**, на 1 августа 2024 г. составила менее 1%.



По видам экономической деятельности численность работников, перед которыми имелась задолженность, распределилась следующим образом: обрабатывающие производства - 42,1%, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений - 15,3%, строительство - 14%, сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях; лесозаготовка - 6,1%, добыча полезных ископаемых - 6%, транспорт - 5%, научные исследования и разработки - 4,4%, обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха - 3,4%, управление недвижимым имуществом за вознаграждение или на договорной основе - 2,4%, образование - 1,3%.

<https://tass.ru/ekonomika/21656793>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

22.08.2024

**Первый квартал 2024 года стал рекордным по выдаче патентов мигрантам**

В первом квартале 2024 года мигрантам было выдано 538 тысяч патентов для работы

В первых кварталах 2023 и 2024 годов количество выданных мигрантам патентов для работы превысило аналогичные показатели за десять лет. Об этом со ссылкой на экспертов Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС сообщает РИА Новости.

Согласно исследованию, в первом квартале 2023 года мигрантам было выдано 547 тысяч патентов, а в первом квартале 2024 года - 538 тысяч. В аналогичный период 2022 года было выдано 499 тысяч патентов, а в 2029 году - 363 тысячи.

20 августа в МИД РФ заявили, что Россия открыта для граждан других стран, которые соблюдают законы и правила нашей страны, уважают местные традиции и культуру. Директор Первого департамента стран СНГ МИД Микаэл Агасандян заявил, что сотрудничество со странами СНГ в миграционной сфере для России является приоритетом, ведь страна занимает первое место в содружестве по численности привлекаемых **трудовых мигрантов**.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/08/22/23745877.shtml>

21.08.2024

**В Госдуме заговорили о школьных изменениях для детей мигрантов**

Языковые курсы, программы адаптации, культурные центры против запрета въезда семей

Ввиду приближения нового учебного года в парламенте вновь зазвучала тема детей мигрантов, которые не говорят по-русски. Как и зачем они учатся в наших школах, какой хаос устраивают, какую часть в классах составляют. Слишком большую - считают в Госдуме. А должно быть чуть-чуть, строго по квоте в 10 или даже 5%.

Народные избранники взялись за детей "с мигрантской историей" вплотную. Ставят под сомнение сам действующий закон "Об образовании", позволяющий "набирать детей не только с российским гражданством, но и без него". А когда в одном классе слишком много таких, с приставкой "без", - учиняется хаос. "Многочисленные конфликты и развал дисциплины".



Впрочем, что непривычно для парламента, разговор ведется не только ради популизма и эмоций. Исследование ВШЭ представили: мол, ученые насчитали в школах Центральной России от 7 до 16% детей мигрантов в классах, а в некоторых местах - и половину. И, "только по официальным данным", говорят в парламенте, 12% из них вообще не говорят по-русски.

В качестве контрмеры не только квоты предлагаются, со стратегическим рассредоточением по разным школам, но и курсы русского. А также входные тестирования при поступлении. Кстати, рабочие программы для всего этого есть в природе, одобрены в образовательном ведомстве аж в 2022 году.

Ну, и для полноты картины отметим, что думский предводитель Вячеслав Володин рассказал о "28 документах", которые в евразийских кругах окрестили "антимигрантскими". Среди них есть и законопроект о полном запрете для "низкоквалифицированных трудовых мигрантов" на ввоз "родных и близких" на территорию РФ.

Конечно, никто не говорит, что проблему с обучением детей рабочих и служащих из Средней Азии и другого приграничья не надо решать. Еще как надо, если это открылось даже депутатскому взгляду, реалиями не обремененному. Но, согласитесь, говоря об инофонах (плохо владеющих русским детях - авт.) в школе, танцевать надо от партии. А в школе сегодня ситуация с детьми, слабо или вообще не говорящими по-русски, напоминает сказку "Теремок". Нагружали-нагружали нашу школу ЕГЭ, ВПР, проверками, балловками, электронными порталами... Инклюзия пришла как хороший пример. Законом установлена квота: 3 "особых" ученика на класс смешанного обучения (и класс меньше 25 человек). Но по факту в регионах может быть 5 человек с различными заболеваниями, а может и 9. А сам класс - по 30-40 человек.

А потом "медведь пришел" в школьный "теремок". По иронии сказочных сравнений, им оказались толпы не понимающих язык и многих "здесьших" правил учеников-чужестранцев. И все - дисциплина посыпалась. Известно, что сюжет "Теремка" интернационален: есть варианты сказки с рукавичкой, телегой, гнездом, даже с черепом. И так же универсальна проблема обучения "пришлых" детей. Например, в самом интернациональном "теремке" мира США учатся в школах 800 тысяч детей мигрантов, латиноамериканцев в основном. Для них открыты Центры новичков, работают так называемые общешкольные программы, есть летние лагеря и пр. Или вот в Нидерландах, "гнезде" Петровом, развиты языковые школы для мигрантов. Детей, и тоже бесплатно, зачисляют с 4 до 16 лет. Роднит эти проекты одно: они щедро финансируются из федерального бюджета.

В общем, мораль сей сказки такова: дайте денег на теремок, который вместит всех. Любое большое преобразование в гуманитарной сфере образования - это средства. И они должны, по идее, приходить вместе с каждой мышкой-зайчишкой, которые внедряются в теремок. В школах уж сами разберутся, как разместиться. А государству надо еще расщедриться на "языковой" флигель рядом. Языковые и культурные центры надо срочно создавать и финансировать, педагогов русского как иностранного учить, школьную программу адаптировать. Пока теремок совсем не рухнул, телега не превратилась в тыкву, а международное сотрудничество - в черепки.

<https://www.mk.ru/social/2024/08/21/v-gosdume-zagovorili-o-shkolnykh-izmeneniyakh-dlya-detey-migrantov.html>



21.08.2024

Володин заявил о прорабатываемых законопроектах, ограничивающих поток мигрантов

Спикер Госдумы Вячеслав Володин сообщил в своем телеграм-канале о прорабатываемых законодательных инициативах в сфере миграции. Сейчас на рассмотрении сегодня находятся 28 законопроектов по данной теме, причем 6 из них внесены в августе. Предлагается: запретить низкоквалифицированным **трудовым мигрантам** привозить в нашу страну свои семьи, родственников, близких; ввести обязанность дактилоскопической регистрации иностранных граждан при въезде на территорию РФ; ввести ограничение на занятие определенными видами трудовой деятельности для иностранных граждан, в том числе в медицине и образовании», - указал парламентарий.

По этим инициативам высказались в поддержку представители политических фракций Государственной думы, добавил он.

Володин напомнил, что в этом году нижняя палата парламента приняла 6 законов, регулирующих вопрос миграции. «Депутаты работают в округах, лидеры парламентских фракций участвуют в региональных избирательных кампаниях. По итогам встреч с жителями депутаты вносят законодательные инициативы и предложения, направленные на решение проблем, о которых говорят люди. Ряд из них посвящён теме миграционной политики», - написал Володин.

<https://eadaily.com/ru/news/2024/08/21/volodin-zayavil-o-prorabatyvaemyh-zakonoproektah-ogranichivayushchih-potok-migrantov>

21.08.2024

Депутат Гильмутдинов предложил создавать центры подготовки мигрантов за рубежом

Мигрантов нужно готовить к переезду в Россию в специальных адаптационных центрах на их родине, сказал «Парламентской газете» первый зампред Комитета Госдумы по делам национальностей Ильдар Гильмутдинов.

Действующий **закон** обязывает иностранцев приезжать в РФ уже со знанием русского языка - это обязательное условие для тех, кто рассчитывает на **трудоустройство** в стране, а тем более на постоянное проживание, подчеркнул депутат.

«Мигранты должны хорошо понимать окружающих и уметь с ними свободно общаться. Поэтому учить русскому языку их нужно в странах исхода», - пояснил парламентарий. Для этого, по его словам, нужно создавать специальные адаптационные центры за рубежом.

Например, с Узбекистаном есть соглашение о создании центров подготовки мигрантов, отметил политик. «И такие соглашения надо заключать и с другими странами, поставляющими нам рабочую силу. Это позволит обучать будущих мигрантов русскому языку, российским традициям и **законам** еще до въезда к нам в страну, помогать им оформлять документы для работы в России», - выразил уверенность Гильмутдинов.

Одновременно, по его словам, нужно бороться с выдачей фальшивых сертификатов о знании русского языка мигрантам в России, повышать ответственность лиц, выдающих фиктивные



документы, усиливать требования к центрам тестирования иностранцев. Эти вопросы нужно обсуждать с привлечением экспертов и профильных ведомств, заключил депутат.

<https://www.pnp.ru/social/deputat-gilmutdinov-predlozhil-sozdavat-centry-podgotovki-migrantov-zarubezhom.html>

21.08.2024

Аналитик Мкртчян: внутрироссийская миграция упала на 300 тысяч человек

В последние несколько лет миграция внутри России продолжает убывать. Об этом сообщило издание «Коммерсантъ» со ссылкой на аналитическую записку сотрудника РАНХиГС Никиты Мкртчяна.

Он выяснил, что за 5 последних лет внутрироссийская миграция снизилась почти на 300 тысяч человек. В 2018 году количество россиян, которые перебрались в другой регион для трудоустройства, достигала трех миллионов человек. В прошлом году показатель опустился до 2,7 миллиона человек. В 2018 году в **трудовую миграцию** было вовлечено 2,6% от всего занятого населения, к 2023 году можно говорить о том, что вовлечены 2,2%.

В основном мигранты направляются в Москву и Московскую область, которые в прошлом году привлекли 668 тысяч человек. Еще 325 тысяч человек отправились работать в Ханты-Мансийский автономный округ, а 336 тысяч - в Ямало-Ненецкий.

Отмечается, что от такого вида миграции зависят такие сегменты российской экономики, как строительство, добыча полезных ископаемых и сфера услуг.

Ранее сообщалось, что Нилов предложил МВД всегда указывать в выдаваемых мигрантам патентах профессию. Необходимо сделать обязательной отметку о профессии и квалификации каждого иностранного гражданина, получающего патент для работы в России. Подробнее об этом читайте в материале Общественной службы новостей.

Также сообщалось, что Генпрокуратура увидела риски для россиян в новом законе о миграционном контроле. Расширение полномочий сотрудников полиции в вопросе миграционного контроля в связи с новым законом может привести к ограничению прав граждан России.

<https://www.osnmedia.ru/obshhestvo/analitik-mkrchyan-vnutrirossiyskaya-migratsiya-upala-na-300-tysach-chelovek/>

Т.А. ГОЛИКОВА

22.08.2024

Голикова дала старт III Международному детскому культурному форуму в Москве

Форум пройдет с 22 по 24 августа в Московском дворце пионеров на Воробьевых горах



Вице-премьер РФ Татьяна Голикова на площадке отреставрированного Московского дворца пионеров открыла III Международный детский культурный форум.

Форум пройдет с 22 по 24 августа в Московском дворце пионеров на Воробьевых горах. В нем примут участие более 2 тыс. человек со всех регионов РФ и из-за рубежа. Событие посетят 14 стран-гостей, в том числе из Индии, Египта, Китая и Бразилии.

"В эти три дня вам предстоит не просто поделиться своими талантами, но и встретиться с друзьями, создать новые сообщества. А кураторы секций помогут вам в этом и, может быть, заметят в вас таланты, которые будут сопровождать. Год от года количество участников растет, хочу от всей души поприветствовать иностранных участников", - сказала она в ходе церемонии открытия.

Вместе с Голиковой старт форуму дали кураторы шести творческих направлений форума. Театральное и цирковое искусство курируют народные артисты РФ Эдгард Запашный и Сергей Безруков, хореографическое искусство - заслуженный артист РФ Егор Дружинин, литературу и журналистику - директор Государственного музея истории российской литературы имени В. И. Даля Дмитрий Бак, кино и анимацию - президент Всероссийского фестиваля детского, семейного кино и анимации "Медвежонок", продюсер Гавриил Гордеев, музеи и изобразительное искусство - генеральный директор Государственной Третьяковской галереи Елена Проничева, за музыкальное направление отвечает генеральный директор Государственной академической капеллы Санкт-Петербурга Ольга Хомова.

Министр культуры РФ Ольга Любимова также поприветствовала участников Международного детского культурного форума в своем официальном телеграм-канале. "Третий год подряд в Москву приезжают талантливые ребята из регионов России и зарубежных стран. Их ждет множество мероприятий: мастер-классы и лекции, интересные встречи, экскурсии и концерты", - написала она. Министр культуры отметила, что ведущие деятели искусства поделятся с участниками секретами своего мастерства. "Профессиональные наставники обратят внимание на важные моменты, которые будут полезны для творческого роста. Уверена, что за эти три дня участники форума не только многому научатся, но и найдут друзей и единомышленников", - добавила Любимова.

<https://tass.ru/kultura/21660593>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.08.2024

Россияне заключают социальный контракт через "Госуслуги" в 73% случаев - Минтруд

Россияне в 73% случаев подают заявление на заключение социального контракта через портал государственных услуг, 23% пользуются отделениями органов социальной защиты, а 4% - многофункциональными центрами, сообщили в пресс-службе Минтруда РФ.

"Возможность подать заявку на получение соцконтракта онлайн и простота процедуры сделали портал "Госуслуги" основным каналом взаимодействия соискателей с органами социальной защиты на местах - через него поступает 73% заявок (три четверти граждан выбирают



"Госуслуги"). Непосредственно в органы соцзащиты обращается лишь 23% соискателей. Еще 4% пользуются услугами МФЦ", - говорится в сообщении.

Пресс-служба напомнила, что за семь месяцев этого года уже были заключены 130,8 тысячи социальных контрактов с общим охватом 358,6 тысячи человек. Более 60% социальных контрактов заключены семьями с детьми (79,8 тысячи), в том числе порядка 20% или 26,2 тысячи - многодетными семьями.

"Всего же с 2021 года заключены 934,4 тысяч социальных контрактов, в том числе 623,8 тысяч - с семьями с детьми", - уточнили в сообщении.

В министерстве объяснили, что при оформлении социального контракта по поиску работы гражданин получает выплаты в размере прожиточного минимума региона при заключении договора и в течение трех месяцев после трудоустройства. Для создания своего дела размер поддержки может достигать 350 тысяч рублей, а единовременная выплата на ведение личного подсобного хозяйства составляет до 200 тысяч рублей.

## РИА Новости. Все Новости

21.08.2024

Дума предложила включать период работы вожатым в педагогический стаж

ГД также рекомендовала разработать единые подходы к предоставлению налоговых и иных льгот, преференций организациям отдыха детей и их оздоровления, а также предприятиям и организациям, имеющим на своем балансе такие структуры

**Госдума** предлагает **Минтруду** совместно с Минпросвещения рассмотреть вопрос о включении периода работы вожатым в педагогический стаж. Это следует из решения расширенного заседания Совета **Государственной думы** "Об организации отдыха и оздоровления детей".

Это решение председатель **Госдумы** Вячеслав Володин направил в адрес премьер-министра Михаила **Мишустина**.

"Рекомендовать Министерству труда и социальной защиты совместно с Министерством просвещения РФ рассмотреть вопрос о включении периода работы вожатым в педагогический стаж", - говорится в документе.

Кроме того, Дума рекомендует Минфину совместно с Министерством экономического развития и Минпросвещения РФ разработать единые подходы к предоставлению налоговых и иных льгот, преференций организациям отдыха детей и их оздоровления, а также предприятиям и организациям, имеющим на своем балансе такие структуры. Среди **предложений** депутатов - установление нулевой ставки по налогу на прибыль организаций, работающих в сфере отдыха и оздоровления детей, снижения тарифов на коммунальные услуги и электроэнергию для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих организацию отдыха и оздоровления детей.

<https://tass.ru/obschestvo/21653823>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.08.2024

Гострудинспекция Хакасии начала расследовать тяжёлый несчастный случай в Саяногорске

**Гострудинспекция** в Республике Хакасия начала расследование тяжёлого несчастного случая, произошедшего в ООО «Жилищно-эксплуатационная организация —2 г. Саяногорска». Инцидент произошёл 20 августа 2024 года. Плотник, выполнивший работы по проверке закрытия двери выхода на кровлю, упал на лестничную клетку при спуске по лестнице, ведущей от чердачного люка. Согласно медицинскому заключению, полученные повреждения здоровья относятся к категории тяжёлых. **Государственная инспекция труда** в Республике Хакасия начала расследование инцидента, чтобы установить все причины и обстоятельства произошедшего случая.

<https://pulse19.ru/231246-gostrudinspekcija-hakasii-nachala-rassledovat-tjazhjolyj-neschastnyj-sluchaj-v-sajanogorske/>

22.08.2024

Рабочий в Петрозаводске покалечил ногу, махнув кувалдой вразрез с инструкцией

**Госинспекция труда** завершила расследование тяжелого несчастного случая, который произошел в Петрозаводске.

**Государственная инспекция труда** Карелии завершила расследование тяжелого несчастного случая, который произошел в карельской столице с подсобным рабочим строительно-монтажной фирмы, сообщили в ведомстве.

В июле текущего года рабочий во время выполнения работ по демонтажу ливневой канализации на улице Фридриха Энгельса в Петрозаводске самовольно применил опасный прием работы. Так, чтобы извлечь застрявший лом, он ударил по нему несколько раз кувалдой, и получил тяжелую травму ноги.

Несчастный случай произошел потому, что подсобный рабочий нарушил правила и инструкции по охране труда, а именно запрет на выполнение иной работы, кроме непосредственно порученной, сообщила **инспекция труда**.

Также в числе причин несчастного случая Госинспекция назвала неудовлетворительную организацию производства работ из-за отсутствия контроля со стороны работодателя и того, что с рабочим не провели повторный инструктаж по технике безопасности.

<https://stolicaonego.ru/news/rabochij-v-petrozavodske-pokalechil-nogu-mahnuv-kuvaldoj-vrazrez-s-instruktsiej/>

21.08.2024

В Плавском районе 17 человек получили зарплату в размере более 1 млн рублей

В Плавском районе бывшим работникам строительной организации не выплатили зарплаты в размере 1,2 млн рублей. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры Тульской области.



Установлено, что 17 строителей автомобильных дорог и автомагистралей не получили выплаты за работу. После этого прокуратура района провела проверку акционерного общества. В итоге генерального директора организации привлекли к административной ответственности по статье «Невыплата в установленный срок заработной платы».

В настоящее время материалы проверки направили в **государственную инспекцию труда** в Тульской области для рассмотрения.

<https://mktula.ru/news/n/v-plavskom-rayone-17-chelovek-poluchili-zarplatu-v-razmere-bolee-1-mln-rublej/>

21.08.2024

Предприятия Тамбовской области задолжали работникам всего 5,5 миллиона рублей

Задолженность предприятий Тамбовщины по зарплате снизилась с начала года в четыре раза. Эту отрадную новость обнародовала заместитель Главы региона Наталья Макаревич на заседании межведомственной комиссии по вопросам оплаты и охраны труда.

На сегодня предприятия должны шестидесяти работникам 5,5 миллиона рублей. Львиная доля этой суммы приходится на четыре предприятия-банкрота, которые находятся под конкурсным управлением. Правительство области работает над тем, чтобы задолженность была погашена как можно скорее. Межведомственная комиссия при Правительстве области координирует усилия предприятий в тесном взаимодействии с арбитражными управляющими организациями-банкротов, **госинспекцией труда**, налоговой службой и правоохранительными органами.

<https://tamlife.ru/news/economy/2024-08-21/predpriyatiya-oblasti-zadolzhali-rabotnikam-vsego-5-5-milliona-rublej-246427>

21.08.2024

Марийскую компанию заставили выплачивать зарплату сотрудникам

Одну из компаний Марий Эл заставили начать выплачивать зарплату сотрудникам. Об этом сообщили в пресс-службе **Гострудинспекции** Марий Эл.

Проблема возникла, когда при увольнении сотруднику не выплатили положенные средства - зарплату и компенсацию за неиспользованный отпуск на общую сумму более 67 тысяч рублей. В ходе проверки выяснилось, что задолженность по зарплате имелась и перед другими работниками предприятия.

**Инспекция труда** отреагировала оперативно, выдав МУП "Аква-Сервис" предостережение о недопустимости нарушения трудового законодательства. Руководству предприятия предложили добровольно исправить ситуацию, что и было сделано в короткие сроки.

В результате принятых мер бывший сотрудник получил все причитающиеся ему выплаты, включая компенсацию за задержку. Кроме того, предприятие погасило задолженность по зарплате перед 59 действующими работниками. Таким образом, благодаря вмешательству **Государственной инспекции труда** были восстановлены права 60 человек.

<https://pg12.ru/news/84740>



21.08.2024

Рабочий разбился насмерть после падения с 10-метровой высоты в Нижнем Новгороде

**Роструд** проводит проверку

29-летний рабочий упал с 10-метровой высоты и разбился насмерть в Нижнем Новгороде. Об этом сообщили в пресс-службе региональной **Госинспекции труда**.

Инцидент произошел на территории складского помещения на Московском шоссе 21 августа. От полученных травм пострадавший скончался на месте.

По данному факту **Роструд** проводит проверку, причины и обстоятельства случившегося выясняются. Также ведомство ожидает извещения от работодателя из-за несчастного случая.

Расследование произошедшего находится на контроле главного госинспектора труда в Нижегородской области Ильи Мошеса.

<https://opennov.ru/?q=news/incidents/2024-08-21/109107>

## ПРОФСОЮЗЫ

21.08.2024

Александра Мазур выбрана председателем молодежного совета **ФНПР**

Молодежный совет выбрал своим новым председателем ведущего специалиста социально-экономического отдела аппарата Нефтегазстройпрофсоюза Александру Мазур.

Также члены молодежного совета провели выборы председателя, заместителей и секретаря.

Заседание молодежного совета **ФНПР** открыл заместитель председателя федерации Александр Шершуков. В своем приветственном слове он отметил роль проектов **ФНПР** в отборе и создании кадровой базы данных, также упомянув о процессе внедрения организационной, уставной, финансовой реформ в профсоюзах **России**.

Также члены молодежного совета обсудили изменения в положение о совете, утвердили ответственных за реализацию направлений плана работы Молодежного совета **ФНПР** и определили представителей среди членов совета в организационный комитет Всероссийской профсоюзной молодежной программы "Стратегический резерв 2024".

<https://www.vkp.ru/news/2024/08/5818.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.08.2024

Минтранс РФ закладывает в нацпроекте блок по подготовке специалистов на фоне их дефицита

Минтранс России видит острую **недостаток** квалифицированных **специалистов** и закладывает в готовящемся нацпроекте "Эффективная транспортная система" блок подготовки таких кадров, планируется также обновление лабораторной и тренажерной базы, сообщил министр транспорта Роман Старовойт.



"Мы видим такие тенденции, острая **недостаток** квалифицированных **специалистов**. Поэтому, конечно, транспорт, где уровень специалистов должен быть высоким, потому что, в первую очередь, все что связано с транспортом - это безопасность. Сегодня только в периметре транспортного образования 19 высших учебных заведений с филиалами по всей территории нашей страны. Мы закладываем в будущем национальном проекте "Эффективная транспортная система" блок подготовки квалифицированных кадров", - сказал Старовойт в интервью телеканалу "Россия 24".

Он напомнил, что судоходные и авиационные компании имеют достаточный парк современных тренажеров, которые предназначены исключительно для них и для того оборудования, которое ими используется.

"Поэтому значительная доля, то что предлагает министерство транспорта, будет направлено как раз на обновление лабораторной и тренажерной базы, с тем, чтобы базовые навыки, в том числе судоводителей, судомехаников, электриков, все, что связано с гидравликой, наши молодые специалисты осваивали это не на теории, используя методички в бумажном виде, а работая непосредственно с тем оборудованием, которое будет ждать их уже после окончания вуза", - сказал министр.

Старовойт добавил, что по итогам 2023 года более 500 тысяч студентов обучались на таких площадках. "Ну, и конечно мы работаем с тем, чтобы наши программы совместить, потому что и в целом высшее образование, не только профильное транспортное, наши программы были совмещены, и мы могли использовать специалистов всех направлений, в целом в экономике нашего государства", - резюмировал министр.

Минтранс по майскому указу президента РФ Владимира Путина готовит два транспортных нацпроекта. Стоимость их реализации до 2030 года предварительно оценивается примерно в 14 триллионов рублей, говорил Старовойт в начале июня. Согласно презентации, показанной тогда министром, общий объем финансирования первого нацпроекта "Эффективная транспортная система" в 2025-2030 годах оценивался в 7,2 триллиона рублей, второго - "Инфраструктура для жизни" - в 6,8 триллиона рублей.

## РИА Новости. Все Новости

22.08.2024

Чемезов заявил, что потребность в кадрах в ОПК сохранится после СВО

Глава Ростеха пояснил, что после завершения спецоперации будет необходимо пополнять резервы

Потребность в кадрах в оборонно-промышленном комплексе сохранится и после специальной военной операции (СВО) на Украине. Необходимо будет пополнять резервы, ожидаются серьезные экспортные контракты, сообщил в интервью ТАСС генеральный директор госкорпорации "Ростех" Сергей Чемезов.

"Дефицит рабочих рук касается всей России, мы - не исключение. В прошлом году коллектив Ростеха вырос до 660 тыс. специалистов, то есть почти на 70 тыс. человек. Вопрос, что эти люди будут делать после СВО, не стоит. Объемы производства военной продукции еще долго



останутся высокими. Даже после окончания СВО необходимо будет пополнять резервы. Кроме того, нас ждут серьезные экспортные контракты", - сказал собеседник агентства, комментируя **дефицит кадров** на российском рынке труда.

<https://tass.ru/armiya-i-opk/21658781>

21.08.2024

Треть учителей в Татарстане вынуждены работать на 1,5 ставки из-за дефицита кадров. В школах Татарстана сохраняется дефицит учителей. На сегодня не хватает 2,3 тысяч специалистов. В связи с этим школьные преподаватели вынуждены брать на себя большую нагрузку. Каждый третий учитель в школе работает на 1,5 ставки и более. И около половины из них - учителя математики и русского языка. Об этом рассказал глава регионального Минобрнауки Ильсур Хадиуллин.

Одним из способов решения **нехватки** педагогических **кадров** министр считает специализированные классы, которые готовят будущих педагогов.

В школах открываются психолого-педагогические профильные классы. Учащиеся могут наблюдать за разрешением различных вопросов в классе и школе, что создает уникальную площадку для их дальнейшего поступления в вузы, уверен министр.

Сам министр начинал свой путь в 26 лет директором в мамадышской школе и считает, что сложности в работе решаемы, если разбираешься в этой науке. Директор - это не просто начальник, а человек с большой ответственностью, который всегда должен быть рядом с учителями и учениками, убежден Хадиуллин.

<https://kazan.mk.ru/social/2024/08/21/tret-uchiteley-v-tatarstane-vynuzhdeny-rabotat-na-15-stavki-izza-deficita-kadrov.html>

21.08.2024

Почти 130 женщин работают в РЖД машинистами поездов или их помощниками

Почти 130 женщин работают в РЖД машинистами поездов или их помощниками, еще 72 - проходят обучение, сообщила компания.

Возможность работать машинистами и их помощниками у женщин в России появилась с 1 января 2021 года благодаря изменениям, внесенным **Минтрудом** России в перечень доступных для женщин профессий .

"Сегодня уже 128 сотрудниц компании успешно работают в локомотивных бригадах на всей сети российских железных дорог - от Калининграда до Владивостока. 7 из них трудятся машинистами, с легкостью управляя электропоездами, пассажирскими, грузовыми и маневровыми локомотивами", - говорится в сообщении РЖД в среду.

Компания продолжает набор на обучение женщин на профессии машинист и помощник машиниста.



" 72 женщины в настоящее время проходят обучение в учебных центрах РЖД. После сдачи квалификационных экзаменов и стажировки под руководством опытных наставников локомотивные бригады пополнят еще 4 машиниста и 68 помощников машиниста", - пишут РЖД.

## РИА Новости. Все Новости

21.08.2024

Югра вошла в число лидеров РФ по уровню зарплат учителей

Такой показатель достигнут благодаря новой системе оплаты

Ханты-Мансийский автономный округ смог войти в число регионов-лидеров по сумме средней предлагаемой зарплаты учителям благодаря переходу на новую **систему оплаты труда**, в результате которой должностной оклад у педагогов был увеличен в 1,8 раза. Об этом сообщили ТАСС в департаменте образования и науки Югры.

Как сообщал ТАСС со ссылкой на результаты исследования платформы "Авито работа", лидером в России по сумме средней предлагаемой зарплаты учителям во 2 квартале 2024 года, помимо столичного региона и Ленобласти, стал Ханты-Мансийский автономный округ, где начинающим специалистам предлагали 60 тыс. - 120 тыс. рублей в месяц при полной занятости.

"С 1 января 2024 в Югре произошел переход на **систему оплаты труда**, основанную на установлении должностного оклада на основе профессионально-квалификационных групп и с повышением гарантированной части заработной платы. В результате должностной оклад на ставку заработной платы учителя увеличен в 1,8 раза. За дополнительные виды работ (проверка тетрадей, классное руководство, заведование кабинетом и другое) предусмотрена оплата в размере до 7 040 рублей в месяц", - сказал собеседник агентства.

По его словам, для новых работников в Югре предусмотрена стимулирующая выплата не менее 10% на срок один год. Кроме того, педагогическим работникам, трудящимся в государственных учреждениях региона, "северная" процентная надбавка к заработной плате выплачивается в полном размере с первого дня работы независимо от трудового стажа в размере 50-80% в зависимости от территории проживания. "Расходы на оплату труда педагогическим работникам региона являются приоритетными", - добавил собеседник.

<https://tass.ru/obschestvo/21653597>